

Волышевик

№ 77 (2417) | СРЕДА 5 АВГУСТА 1942 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

Колхозники и колхозницы, работники совхозов и МТС! Зорко охраняйте урожай от немецких агентов, воров, расхитителей и диверсантов, от пожаров и потрав!

Не забывать об охране социалистической собственности

Время военное. Враг, с которым советский народ ведет отечественную войну, еще не разбит. Он кое-где даже имеет успехи. Но эти успехи временные. Мы уверены в неизбежности гибели фашизма, и в нашей победе над врагом. Чувствуя свою неминуемую гибель фашистские людоеды будут стремиться какими угодно мерами пакостить в тылу, в целях дезорганизации его. Он будет засылать в тыл своих лазутчиков, диверсантов и других гадов для совершения диверсионных актов.

В дни войны повышение революционной бдительности, охрана социалистической собственности должны быть поставлены на должную высоту каждым руководителем предприятия, учреждения, колхоза.

Проявлять беспечность, благодушие в военное время — преступление.

У нас в Лыскове отдельные руководители предприятий по сей день не отказались от благодушия и беспечности. Продолжают жить мирным духом и совершенно забыли о военной обстановке революционной бдительности, об охране социалистической собственности. В заготовочно-зерно, где руководителем тов. Роганов, склады по улице Урицкого совершенно не охраняются. При проверке Лысковской МТС сторож спал в конторе, а в МТМ у сторожа колхоза была взята винтовка, так как он тоже спал. На хозяйстве ТОРГА сторож Рубец спал в будке и можно было совершать любой диверсионный акт. На пивзаводе (директор Клименко) вход с реки Валавы не охраняется. Проверяющие вошли на территорию завода ни кем не-

замеченные и задержали в период проверки двух женщин — одну из них с ячменем, а другую с ведром пива.

Отсутствие революционной бдительности и изумительная беспечность в большей степени оказались у руководителей Горсовета. Во всем здании нет ни сторожа, ни дежурного. В нижнем этаже окна раскрыты. Столы не заперты. Штамп и печать, принадлежащие коммунтресту, были взяты проверяющими.

Такое же положение в отдельных колхозах. Вследствии беспечности и отсутствия революционной бдительности у руководителя Волчихинского колхоза т. Демидова произошел пожар на мельнице и хищение хлеба. Такая вредная беспечность — находка для врага.

В военное время повышение революционной бдительности, строгая охрана социалистического имущества — священная обязанность каждого трудящегося. Эту обязанность надо выполнять и особенно в период войны гораздо в большей степени, чем когда либо.

Задача партийных, комсомольских организаций, советов, всех колхозников состоит в том, чтобы в наш тыл не допустить ни одного фашистского лазутчика. Надо в городе и деревне создать постоянные охранные посты, посты надежные, чтобы город с его предприятиями, учреждениями, деревня, с ее колхозными постройками — дворами, скотом, богатым урожаем на полях, чувствовали себя в полной безопасности от пожаров, хищений и других вылазок врага. Это наш долг и мы его должны выполнить.

НОВЫЙ ПРИЗЫВ В ШКОЛЫ ФЗО

3 августа начался новый призыв в школы ФЗО. Оживленно и радостно в здании призывной комиссии. Здесь ожидает молодежь из разных колхозов вызова на комиссию. Каждый старается попасть в школу, освоить новую квалификацию и своим трудом помочь Красной Армии в разгроме коварного врага.

Комиссия приступила к работе. К столу подходит молодой колхозник из с. Плотнянского Е. С. Сапунов. На вопрос председателя комиссии т. Казакова —

желает ли он пойти учиться в школу. Т. Сапунов ответил: «Желаю. Я в колхозе нынче заработал 127 трудовых, работаю хорошо и даю слово хорошо освоить и свою новую профессию».

Зачисление в школу ФЗО т.т. Ворошилова из Б.-Шипилова, П. Г. Гаранина из д. Долгое, Н. Вострякова из д. Плотнянского, Сапунова и многих других встречено призывниками с большим воодушевлением. Всего за день было принято в школу ФЗО 39 человек.

КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ — ГОСУДАРСТВУ

Ряд колхозов района приступил к сдаче государству картофеля, капусты и огурцов. Так, колхоз «Колое», Никольского сельсовета сдал, полностью картофелепоставки, как за колхоз, так и за колхозников. Кол-

хоз имени Максима Горького сдал 4,5 тонны. Колхоз «Вперед», Чернухинского сельсовета, сдал 5 тонн 678 килограмм свежей капусты. Многие колхозы сдают огурцы.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 августа

В течение 3 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Цымлянская, Сальск, Куцевская.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 6000 тонн.

За 2 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 50 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, 5 автоцистерн с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяна и частью уничтожена до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска отбивали атаки гитлеровцев и на ряде участков нанесли контрудары по танкам и мотопехоте противника. Наша часть под командованием тов. Утвенко в течение дня уничтожила свыше 300 гитлеровцев и захватила 2 бронемашину, 5 танковых пулеметов, радиостанцию и другое военное имущество. Взяты пленные. Н-ская стрелковая часть, ведя активные боевые действия, истребила свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Бойцы этой части захватили у противника 30 минометов, 4 орудия, 300 винтовок, 8000 патронов и много гранат. Советские летчики за сутки сбили в воздушных боях 13 самолетов противника.

В районе Цымлянской наши войска вели упорные бои против группировки противника, переправившейся через Дон. На одном из участков немцы сосредоточили несколько десятков танков и атаковали наши позиции. Огнем артиллерии, а затем контратакой наших танкистов было подбито 8 танков противника. Немцы потеряли в этом бою только убитыми свыше 250 солдат и офицеров.

В районе Сальска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На участке одного соединения уничтожено 5 немецких танков, 12 противотанковых орудий, 8 зенитно-пулеметных установок и 3 миномета. На поле боя гитлеровцы оставили до 400 трупов. В районе Куцевской происходили особенно ожесточенные бои. Один крупный населенный пункт, в течение дня, три раза переходили из рук в руки. Противник понес большие потери. Подбито 7 танков и уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров.

На Брянском фронте происходили бои местного значения. Танковая рота гвардии капитана тов. Морозова уничтожила 2 немецких танка, 2 орудия, 6 станковых пулеметов и до роты пехоты противника. Экипаж гвардии младшего лейтенанта Астахова истребил до взвода вражеской пехоты и разгромил командный пункт. Несколько немецких офицеров взяты в плен. На других участках наши части вели бои с целью улучшения своих позиций.

На Карельском фронте наблюдались столкновения с небольшими группами противника. Усиленная рота белофиннов предприняла разведку с боем. Находившийся в боевом охранении взвод под командованием лейтенанта Акимкина подпустил противника на близкое расстояние и открыл минометный и ружейно-пулеметный огонь. В завязавшемся бою уничтожено 50 вражеских солдат и офицеров.

Отряд Брянских партизан под командованием тов. В. пустил под откос железнодорожный эшелон противника с боеприпасами. В последних боях против захватчиков партизаны уничтожили 56 и ранили свыше 100 солдат и офицеров противника.

Ожесточенные бои на Юге

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 1 августа. (От специальных корреспондентов «Комсомольской правды»). Враг, не считаясь с потерями, вводя в бой резервы, ожесточенно атакует наши оборонительные рубежи. Крупные танковые и моторизованные немецкие части врываются вперед, к жизненно важным центрам нашей страны. Необходимы железная стойкость,

Ниже публикуются выдержки из неотправленного письма, найденного у убитого немецкого обер-ефрейтора Штрикера:

«Вчера, наконец, привезли почту, какой сюрприз! Я получил письмо от Генриха Шпорна и Роберта Трайлиха, они опять в России где-то на Юге. Им и во сне не снилось, что их так скоро отправят из Франции. Генрих пишет, что в первом бою его часть понесла ужасные потери. Роберт — в бешенстве. Он ненавидит тыловых жеребцов, которые с помощью связей продвигаются по службе гораздо быстрее тех, кто находится на восточном фронте и рискует головой... Каждый из нас одной ногой стоит в могиле. Раньше мы с нетерпением ждали смены и думали, что когда придут новые части, нас отведут в тыл. Теперь мы убедились, что смена прибывает только для тех, кто уже покончил все счета с жизнью».

На предприятиях Италии увеличилось число актов саботажа и диверсии. В Падуе неизвестные подожгли военный завод и склад военного имущества. В сборочном цехе торпедного завода в гор. Пола близ Триеста произошел взрыв большой силы. Цех разрушен.

твердая дисциплина, беззаветное мужество, готовность на самопожертвование от каждого бойца, защищающего советский Юг.

На одном участке, где действует наша Н-ская часть, бойцы, сознавая опасность, с беззаветным мужеством отстаивают каждую пядь советской земли. Неоднократные атаки немецко-фашистских войск отражались с большим уроном для противника. Вражеская пехота отсекалась от танков и отбрасывалась на исходные позиции.

Наши пехотинцы во взаимодействии с артиллеристами, вместе с расчетами противотанковых ружей, уничтожив несколько танков, предприняли контратаку и отбросили фашистов.

На другом участке бойцы в течение дня уничтожили 12 вражеских танков и 6 автомашин и захватили 4 немецких танка. За последние три дня боевых действий немцы на этом участке понесли большие потери. На поле боя осталось свыше 100 подбитых и сожженных танков и 2 тысячи трупов солдат и офицеров.

Сдерживая натиск озверевшего врага, советские воины на этом участке выводят из строя его живую силу и технику, обескровливают немецко-фашистские части.

Действующая армия.



Снайпер разведчик В. Ф. Пеплий. Он уничтожил четырнадцать гитлеровцев. Фото П. Сотникова.

Фотохроника ТАСС.

ВЫШЛИ НА УБОРКУ БОГАТОГО УРОЖАЯ

Хороший выдался сегодня денек, уговариваются колхозники Головковской сельхозартели «Борец». — Мы не подкачаем в своей работе и уберем урожай в самые сжатые сроки и без потерь, — слышатся голоса колхозниц.

Сегодня первый день, они выходят на уборку военного урожая. Колхозники у правления колхоза ожидают распоря-

жения председателя. После короткой информации председателя, они организованно направляются в поле.

Колхозники этой сельхозартели неплохо справились и с сенокосом, убрав его в 5 рабочих дней. Своим трудом колхозники стараются помочь Красной Армии в разгроме коварного врага.

Массовое жнитво

Рано утром колхозники Чистопольского колхоза «Красный пахарь» 4 августа начали массовое жнитво. В поле работает 4 жатки, 8 косцов и 80 человек женщин с серпами.

Колхозники взяли обязательство — работать не покладая рук с раннего утра и до позднего вечера, во время и без потерь убрать военный урожай.

Носков,
председатель колхоза.

Каждой жатке — зерноуловитель

Борьба с потерями в период уборки — задача всех колхозников и колхозниц. Убрать урожай без потерь — это требование страны, фронта. Одним из важных условий борьбы с потерями, это устройство зерноуловителей в жатках самосборках. В нашем районе при большом количестве жаток редко можно увидеть зерноуловители. Мало этого. К зерноуловителям явное пренебрежение и недооценка их.

Председатель Роговского колхоза «Привет» заявляет: «Ладно, хоть бы убрать в срок и без зерноуловителей».

В Чистопольском колхозе 4

августа работают 4 жатки и все без зерноуловителей.

Что теряет колхоз и колхозники, работающие на жатках без зерноуловителей?

...Опыт показывает, что умело установленный и регулярно очищаемый зерноуловитель собирает на круг по 10—20 килограмм зерна на каждом гектаре. Правильное использование зерноуловителей может дать стране добавочно 60—80 миллионов пудов зерна (соцземледелие 1 августа 1942 г.). Цифра большая. Зерноуловитель можно и нужно сделать, трудностей в этом нет.

Бдительность колхозников

БАЛИНИНСКАЯ ОБЛАСТЬ, 1 августа. (ТАСС). В семье председателя колхоза готовились ужинать. Пока накрывали на стол, хозяин развернул газету. В эту минуту в окно постучали. Не отрываясь от газеты, председатель распахнул окно. На улице стоял военный. Сапоги его были в пыли. Видно, человек пришел издалека.

— Товарищ председатель, нельзя ли достать немного хлеба и молока? С утра сегодня в дороге, сказать откровенно, проголодался...

Хозяин радушно пригласил его в дом и предложил вместе поужинать.

— А откуда вы будете? — спросил он военного.

Тот назвал один из населенных пунктов. А в эту деревню приехал по делу, переночует и завтра обратно. В подтверждение своих слов военный протянул документы.

Разъяснение было правдоподобное, документы — в полном порядке. Но одно показалось странным председателю колхоза. Гость его очень уж путанно рассказывал о тех деревнях, которые он, судя по его маршруту, должен был пройти. Председатель насторожился и стал расспрашивать подробнее. Его подозрения выросли в уверенность — военный то делал вид,

что не расслышал названия деревни, то отвечал явно невпопад.

Председатель поднялся с лавки и, велев жене подавать ужин, вышел по хозяйству. Подозвав соседнего парнишку, он наказал ему привести двух колхозников.

— Да передай, чтобы на всякий случай захватили ружья. Возвратившись в дом, председатель, как ни в чем не бывало, продолжал разговор. Когда хозяйка разливала по кружкам молоко, дверь распахнулась, и на дороге появились двое вооруженных колхозников. Председатель потребовал у гостя его оружие. Тот возмутился, стал угрожать, от угроз перешел к уговорам, снова угрожая и снова уговаривал. Но стволы двух охотничьих ружей были неумолимо направлены ему в грудь.

Гостя немедленно доставили в районное отделение НКВД. После упорного заперательства он был изобличен и признанся, что является фашистским агентом, переброшенным в советский тыл.

Через несколько дней колхозники этой деревни помогли выловить еще двух диверсантов, получивших специальное задание немецкой разведки.

Благодаря бдительности колхозников фашистские агенты были обезврежены.

НЕ ЗАСКИРДОВАТЬ ХЛЕБ — ЗНАЧИТ ПОТЕРЯТЬ ЧЕТВЕРТЬ УРОЖАЯ

«Незаскирдованный хлеб — небуранный хлеб». Эти слова стали народной поговоркой, и в них заложен глубокий смысл. Если скошенный хлеб будет долго лежать в копнах, суслонках, крестцах или бабках, он неизбежно или пересохнет, или попадет под дождь. То и другое ведет к потерям зерна.

Все, что за день скошено, должно быть в тот же день связано в снопы и уложено в конны, а затем заскирдовано. Скирдование хлебов нужно закончить не позднее 10 дней после окончания косовицы, как этого требует Совнарком СССР и ЦК ВКП(б).

Потери зерна вызывает не только затяжка скирдования, но и низкое качество его. Если скирда вывершена плоско, то дождевая вода с нее стекает

плохо, падает внутрь скирды. В результате снопы подгибаются, а зерно прорастает.

Товарищи колхозники и колхозницы! Скирдуйте хлеб с первого же дня уборки, не откладывайте это дело на завтра. Если в колхозе не хватает лошадей, волов, организуйте ручное скирдование. Скирдоправами выделяйте самых опытных колхозников и колхозниц. По-хозяйски выбирайте место для скирд, не закладывайте их в низинах. Устраивайте под скирдами стелажки. Учтите то, что в колхозе имени Фрунзе, Дюртюлинского района, Башкирской АССР, в 1940 году погибли не один десяток пудов хлеба только из-за того, что скирды закладывались прямо на траву. Помните, что скирдование хлебов — одна из ответственных уборочных работ.

Собирайте лекарственные растения

Сбор лекарственных трав — одно из важнейших мероприятий по улучшению медицинского обслуживания населения. Лекарственные травы в особенности нужны Красной Армии, нашим бойцам, находившимся в госпиталях на излечении. Сбор трав — задача всего населения, школьников, рабочих и служащих. Рабочие совхоза «Плодопитомник» собрали майской полыни около 100 килограммов и сдали в аптеку для изготовления лекарств. Он же собрал свыше ста килограммов листьев

земляники.

Большую помощь в сборе лекарственных трав оказывает лесхоз. На первое августа им сдано полтонны мха сфагнума, 78 килограмм 700 грамм ивовой коры, 5 килограмм 50 грамм липового цвета, 190 грамм цвет ландыша, 20 килограмм 400 грамм березовых почек, 40 килограмм 760 грамм сосновых почек, 19 килограмм 400 грамм листа толокнянки и заготовлено 20 килограмм валерьянового корня.

Работать так, как работает бригада № 9

Бригада трактористов Макарьевской МТС № 9 (бригадир Изотов) самоотверженным трудом добилась замечательных успехов в своей работе. Годовой план тракторных работ эта бригада на основе социалистического соревнования выполнила на 100 проц, сэкономив горючего свыше 1500 килограммов.

Лучшие трактористы этой бригады т. т. Марычев, Носкова, Парфенычева выполняли нормы на 150 и выше процентов. За отличные успехи тов. Изотов награжден Наркомом Земледелия значком почета «Социалистического земледелия». Трактористы Марычев и Носкова также награждены значком почета «Социалистического земледелия».

В бригаде № 8 трактористкой работает первый год на тракторе Шоина Прасковья Ивановна. За выполнение тракторных работ награждена значком почета «Социалистического земледелия». Трактористы всех тракторных отрядов должны последовать их примеру и своим самоотверженным трудом помогать Красной Армии в скорей-

шем разгроме немецких оккупантов.

Степанов.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковская школа механизации объявляет набор учащихся на 10-месячные курсы по подготовке МЕХАНИКОВ для МТС. Принимаются лица обоего пола не моложе 17 лет, желательны окончивших курсы по изучению трактора при средней школе или учреждении, и имеющих образование не ниже 9 классов средней школы.

Все принятые зачисляются на стипендию по 200 руб. в месяц. При школе имеются общежития и общественное питание.

Заявления с документами об образовании, об окончании курсов трактористов, о рождении, справкой от лечебного заведения и краткой автобиографией принимаются до 12 августа 1942 г. Начало занятий 15-го августа

Адрес школы: г. Лысково, Областная школа механизации. ДИРЕКЦИЯ ШКОЛЫ.

ЛЫСКОВСКАЯ КОНТОРА „ТОРГПЛОДОВОЩ“

доводит до сведения сдатчиков, что ОВОЩИ ПО ГОСПОСТАВКАМ от колхозов Барминского и Великовского сельсоветов принимаются на заготовительном пункте при пристани Бармино и от остальных колхозов района на Заготовительном пункте при пристани „Лысково“.

Пропали четыре лошади из с. Красной Луки: сивая, гнедая, черная, серая. Знающих местонахождение лошадей сообщить в с. Красную Луку, Лысковского района председателю колхоза. Правление.

Лысковскому Райсовету депутатов трудящихся ТРЕБУЕТСЯ ИСТОПНИК парового отопления здания Райсовета.

Об условиях справляться в общем отделе Райсовета. Райсовет.